

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Трудовой Террор

95

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза  
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 53 (221) Суббота, 30 ноября 1946 года.

## Коллектив завода настойчиво борется за выпуск десятитысячного трактора ко Дню Стalinской Конституции

### Досрочно выполнили ноябрьскую программу

#### Производственная победа сталелитейщиков

В начале ноября в своем обращении ко всем работникам завода сталелитейщики взяли на себя обязательство выполнить ноябрьскую производственную программу 29 числа и подать все стальное литье для десятитысячного трактора к 1 декабря.

Коллектив сталелитейщиков сдержал свое слово: преодолевая все трудности, он с самого первого дня ноября работал по графику и месячную производственную программу выполнил в 1-й смене 29 числа на 100 процентов и по сдаче запасных частей — на 112 процентов.

Наилучших результатов в работе по выполнению ноябряской программы в цехе добились сталевары смены мастера т. Чевардова (сталевар т. Карамоч, подручные сталевара т. т. Бородин и Горбачев).

Отлично работали формовщики комсомольско-молодежных бригад т. т. Ореховой, Кунишевой, Тютиной, Петровой, Долговой и Анищенко, которые систематически выполняли свои нормы не ниже, как на 150 процентов. Лучше всех работала смена формовщиков, где мастером т. Хант.

В термообрудном отделении по-стахановски трудились сменный мастер т. Милохов и исполняющий обязанности сменного мастера инструктор т. Тулупова.

Сталелитейщики заверяют коллектив завода в том, что все стальное литье на десятитысячный трактор будет сдано механическим цехам 1-го декабря.

Коллектив цеха приложит все силы для того, чтобы закрепить достигнутые успехи и будет неустанно бороться за дальнейшее повышение выпуска продукции, улучшение его качества и снижение брака, за перевыполнение декабряской производственной программы.

В. Мельников, секретарь партбюро стальца.

#### Передовые участки прессового и моторного цехов

27 ноября первым в прессовом цехе перевыполнил месячную программу заготовительный участок (старший мастер тов. Котко). Здесь стахановским трудом отличились резчики т.т. Бирюнова и Комогорова, которые ежедневно выполняли нормы на 170—180 процентов. Высоких показателей выработка в ноябре до-

бился газбрзчик т. Ивченко. Вслед за заготовительным участком 28 числа выполнили ноябрьскую программу метизный и слесарный участки (старшие мастера т.т. Юрлов и Волович).

Н. Красавин, секретарь партбюро прессового цеха.

В моторном цехе участок шатуна (ст. мастер тов. Бессонов, см. мастер тов. Бабчук) на протяжении всего года досрочно выполняет месячные планы.

Руководившийся в социалистическом соревновании в честь встречи Дня Стalinской Конституции, коллектив участка выполнил месячную программу к 27 ноября.

В этом месяце особенно хорошо работают лучшие рабочие завода стахановцы т. т. Гаврилова, Мыцкова, Ржевская, Николаева и Никулина, которые изо дня в день выполняют нормы на 140—150 процентов.

Ф. Челпановский, председатель моторного цеха.

#### Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета РСФСР первого созыва, на основании статьи 63 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной

Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР на воскресенье 9 февраля 1947 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 24 ноября 1946 года.

## Памяти Сергея Мироновича КИРОВА



1 декабря 1934 года не стало Сергея Мироновича Кирова — страстного, непримиримого борца за коммунизм, вернейшего ученика и соратника Ленина и Сталина. Он был убит троцкистско-бухаринской бандой шпионов, диверсантов и убийц. В лице товарища Кирова советский народ потерял одного из выдающихся руководителей партии и Советского государства.

Вся страна знает товарища Кирова, как неутомимого борца за дело революции, талантливого полководца в годы гражданской войны, организатора победы Советской власти на Кавказе.

#### Призыв в школы трудовых резервов

С 15 ноября по 15 декабря в стране проводится призыв (мобилизация) молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО.

Секретариат ВЦСПС предложил центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов разъяснить рабочим, служащим и членам их семей особо важное значение подготовки государственных трудовых резервов для выполнения плана новой пятилетки. Профсоюзные организации должны принять участие в призывах комиссиях и обеспечить культурное обслуживание призывающих на пунктах, в клубах и общежитиях.

Профсоюзы должны проверить готовность школ и училищ к приему нового пополнения учащихся, особое внимание обратить на ремонт и оборудование общежитий, учебных помещений и столовых.

ЦК ВЛКСМ обязал комитеты комсомола направить в районы комсомольский актив и агитаторов для проведения организационной и пропагандистской работы.

Комсомольские организации обязаны обеспечить показ работы лучших училищ и школ ФЗО. Комитетам комсомола поручено проверить готовность каждого училища и школы ФЗО к приему молодежи и принять меры к устранению обнаруженных недостатков.

## Изучают доклад товарища Жданова

Научение доклада товарища Жданова о 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сейчас является программой действий для всех воспитателей, работающих в общежитиях нашего завода.

С жильцами дома № 46 4-го домоуправления воспитатель член ВКП(б) тов. Степанова Ольга Андреевна ежедневно прорабатывает доклад товарища Жданова и разделы Закона о новом пятилетнем плане. Ольга Андреевна всегда дает ясные ответы на многочисленные вопросы девушек.

22 ноября здесь состоялось собрание актива работников домауправления. После зачтения доклада товарища Жданова Ольга Андреевна разъяснила задачи, поставленные товарищем Ждановым перед всем советским народом.

— В ответ на доклад, — сказала выступившая на собрании заведующая общежитием тов. Березанская, — мы должны резко улучшить обслуживание жильцов.

Предложение тов. Березанской было поддержано заведующими общежитий т. т. Смирновой, Орловой, Юрьевой и другими.

Хорошо и грамотно проводят беседы и читки газет с жильцами общежития № 46а молодые воспитатели т. т. Кошелева и Леонтьева.

Однако в политико-массовой работе, проводимой среди жильцов общежитий, есть много недостатков. В общежитиях очень редко выпускаются газеты (один раз в месяц и реже), отсутствует наглядная агитация, среди молодежи не развернута военно-физкультурная работа.

Все эти недостатки в работе политвоспитатели должны изжить в ближайшее время.

Н. Марискин,  
управляющий домами № 4.



В Литовской ССР готовятся кадры руководящих работников низовых советских органов. Среди курсантов много участников Отечественной войны.

На снимке: курсанты на самостоятельных занятиях. На переднем плане орденоносец Д. Д. Блюмас.

Фото А. Шатова.  
Прессклуб ТАСС

## 96 А школа № 9 строится...

Еще в начале мая с. г. на территории нашего поселка было начато строительство школы-десятилетки. В плане было предусмотрено сдать школу в эксплуатацию к новому учебному году. Для ускорения строительства комсомольцы нашего завода обявили стройку школы комсомольской и организовали массовые выходы комсомольцев и молодежи на строительство. В

августе активное участие в строительстве приняли коллективы всех цехов завода. Но несмотря на это, к 1 сентября школа не была сдана в эксплуатацию. Прошел и праздник Октября, к которому УКС также проектировал открыть школу.

Учащиеся школы № 9 продолжают заниматься в тесном здании и в четыре смены.

Сейчас снова (в который раз?) называют новый срок: сдать школу к новому году.

По сообщению начальника УКСа завода т. Хмара новое здание школы № 9 в основном уже готово. Осталось только

дать тепло в классы, выстроить уборную и покрасить полы и отопительные радиаторы.

Сдача в эксплуатацию новой школы также зависит от обеспечения ее инвентарем. Выполнение этой работы до сих пор находится в запущенном состоянии. А ведь полгода тому назад деревообделочному цеху был направлен заказ на изготовление парт, столов, шкафов и т. п.

Эти работы выполнены только частично. Администрация УКСа об этом заказе забыла, а директор школы № 9 т. Хрипков не удосужился проконтролировать его выполнение.

Деревообделочному цеху необходимо выполнить этот важный заказ не позднее 25 декабря.

Дети рабочих, ИТР и служащих нашего завода и педагоги школы № 9 в новом семестре текущего учебного года должны иметь нормальные условия для занятий.

Ф. Вольных.

### Письма из общежитий

## В комнатах холодно

На пленуме завкома профсоюза 20 ноября, когда стоял отчет начальника ЖКО т. Литвинова о проведении подготовки к зиме, тов. Литвинов нарисовал картину в розовых красках, в особенности о состоянии подготовки к зиме общежитий. В действительности же положение совершенно иное.

В общежитии № 24 (свекловичка), в котором проживает 60 рабочих цеха шасси, частично холодно. Рабочие, возвратившись из цеха, вынуждены в комнате находиться одетыми.

Теплой воды здесь никогда нет. Возвратившись с работы, рабочие не имеют возможности умыться.

Из-за отсутствия в бытовых помещениях электрических ламп рабочие вынуждены мыться в комнатах.

Жильцы проводят свой досуг так, как им вздумается. Общежитие не обеспечивается даже газетами. Репродукторы есть почти в каждой комнате, но из-за неисправности они все время молчат.

ЖКО взялся утеплить стекла бытовых путем их штукатурки. Работы начаты давно, но до сих пор находятся в застоечном состоянии.

Жильцы ощущают острую нужду в ведрах, тазиках, кастрюлях.

Мы просим дирекцию завода и завком профсоюза воздействовать на жилищно-коммунальный отдел завода, чтобы он как можно скорей занялся улучшением бытовых условий в общежитиях.

Халева, Головачева,  
Виноградова.  
Рабочие цеха шасси.

## „Дела“ ремонтно-строительной группы ЖКО

Наступившие морозы дали остро почувствовать жильцам неблагоустроенных общежитий.

Ремонтно-строительная группа ЖКО, возглавляемая тов. Алексеевым, безответственно отнеслась к выполнению своих заданий и приказов директора завода о своевременной подготовке жилых домов к зиме.

В общежитии № 46 не вставлены вторые рамы в комнатах № 1 и № 40, не отаплены две-

ри в комнатах № № 1, 17, 4, 27, 34 и других. В доме № 46-а не отаплены двери в коридорах, тамбурах и кубовой. В общежитии № 52 не застеклены отдельные окна.

Подобных недоделок очень много. Они мешают создать и теплоту в комнатах наших рабочих.

Ремонтно-строительной группе необходимо быстрее закончить ремонт и утепление общежитий.

Н. М.

## Без руля

Много месяцев тому назад на заседании парткома завода была подвергнута резкой критике плохая работа промкомбината ОРСа. Зам. директора по рабочему снабжению тов. Винарскому было предложено улучшить работу промкомбината, организовать новые мастерские (по выделке кожи, по ремонту одежды, пимокатное производство и т. д.) и обеспечить их необходимыми материалами.

Прошел год. Какие изменения произошли? Никаких. Сапожная мастерская властит жалкое существование. Трудно себе представить, что эта убогая мастерская призвана обслуживать рабочих крупнейшего предприятия. В помещения грязно. Стены покрыты густым слоем пыли. Из фанерных листов грубо сколочена у окна будка — это „кабинет“ для закройщика. Во второй комнате стоят ободраные столы — рабочие места для сапожников.

В мастерской совершенно нет сапожного инструмента: ни молотков, ни клемшей, ни шил. Чтобы не просиживать без дела, некоторые мастера приносят инструмент своей собственной. Имеющиеся колодки до того разбиты, что ими пользоваться нельзя. Можно было изготовить новые колодки своими силами, но некому достать березы.

Для ремонта обуви нет никаких материалов. Иван Иванович Меланкин скоро привез материал, — говорят в ОРСе. Но Иван Иванович благополучно прибыл, а кожу все еще „веют“.

Бывают однако и такие счастливые моменты, когда в мастерской появляется кожа. Но тогда обязательно „случается“ кража, и воры уносят кожу вместе с обувью заказчиков. Только в этом году здесь были две кражи — в феврале и августе.

Неоднократные кражи не встревожили руководителя ОРСа тов. Винарского и начальника промкомбината т. Березовикова. В кладовой до

Я. Семенов.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ ГАЗЕТУ „БОЕВОЙ ТЕМП“ на 1947 год

### ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На год ————— 10 руб. 80 коп.

На 6 месяцев ————— 5 руб. 40 коп.

### ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ:

уполномоченные парторганизаций цехов и в бухгалтерии завода (главная контора, комната № 24, тов. Хорошева)

### ПОЧТОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ АТЗ

принимает от работников завода подписку на технические журналы на 1947 год